XIII МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОЛИМПИАДА

ПО ЭКОНОМИКЕ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 10 - 11-Х КЛАССОВ

Окружной тур
26-27 февраля 2005 г.

Тест 1. 

Тест включает 10 вопросов типа «Да/Нет». "Цена" каждого вопроса - 1 балл.

 Итого по  тесту 1 - 10 баллов.  

Тест 2.
Тест включает 15 вопросов типа «5:1». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать единственно верный ответ. Вопросы с 11 по 25 включительно оцениваются в 2 балла. 

Итого по тесту 2  - 30 баллов.

Тест 3.
Тест включает 10 вопросов типа «5:N». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать все верные ответы. Вопросы с 26 по 35 включительно оцениваются в 3 балла. 

Итого по тесту 3  - 30 баллов.

Итого по тестам можно набрать 70 баллов



Время – 50 минут.

================ ТЕСТ 1. ================ 
1. Цена предложения – это минимальная цена, по которой производители готовы продать единицу товара 

1) да


2) нет
2. Кривая предложения монополистически конкурентной фирмы, в краткосрочном периоде представлена участком кривой МС выше кривой  АVС. 

1) да


2) нет

3. Кривая производственных возможностей показывает минимальные количества двух ресурсов, необходимые для производства экономического блага.

1) да


2) нет
4. Если при некотором объеме выпуска фирмы-олигополиста TR>VC, то фирма продолжит производство в краткосрочном периоде.

1) да


2) нет

5. Если АР(L) > МР(L)=, то производительность труда возрастает.

1) да


2) нет

6. С ростом дохода потребителя кривая спроса сдвигается вправо-вверх.

1) да


2) нет
7. И положительный и отрицательный внешние эффекты сопровождаются заниженным уровнем цены экономического блага.





1) да


2) нет 

8. Саймон Кузнец стал лауреатом нобелевской премии за создание и развитие системы национальных счетов.

1) да


2) нет

9. Снижение ставки подоходного налога является стимулирующей мерой монетарной политики.





1) да


2) нет

10. Уравнение Фишера связывает предложение денег и скорость их обращения с объемом номинального ВВП.





1) да


2) нет

================ ТЕСТ 2 ==============

11. Вас просят дать 1000 рублей в долг на 1 год, предлагая через год вернуть 1500 рублей. Предполагая цены неизменными, при какой максимальной ставке банковского процента вы согласитесь дать в долг на предложенных условиях?

1) 5% годовых;

2) 15 % годовых;

3) 25 % годовых;

4) 50 % годовых;

5) 150% годовых

12. Если повышение цены на товар Х не влияет на спрос на товар Y, то это означает, что:

1) перекрестная эластичность спроса на товар Y по цене товара X положительна;

2) товары Х и Y являются дополняющими;

3) спрос на товар Y обладает единичной эластичностью по цене товара Y;

4) спрос на товар Y не меняется при изменении его цены;

5) перекрестная эластичность спроса на товар Y по цене товара X равна нулю
13. Спрос на товар Х задается функцией: Q=100-4Р, где Р- цена, которую потребитель платит за единицу товара Х. Правительство решило ввести налог на товар Х, уплачиваемый потребителями при покупке товара Х. Размер налога составляет 25% стоимости покупки. Как изменится кривая спроса на товар Х после введения этого налога с продаж, если через Р обозначена цена товара без учета налога?

1) Q=125-4Р;

2) Q=100-5Р;

3) Q=100-3,2Р;

4) не изменится;

5) нет верного ответа

14. В настоящий момент рынок товара Х находится в равновесии. Кривая спроса на товар Х имеет отрицательный наклон, а кривая предложения - положительный наклон. Правительство решило субсидировать производство товара Х. Субсидия выплачивается непосредственно производителям и составляет 2 рубля на каждую произведенную единицу товара Х. В результате реализации этой программы равновесная цена, которую платит потребитель (по сравнению с первоначальным равновесием):

1) возрастет на 2 рубля;

2) снизится на 2 рубля;

3) возрастет менее, чем на 2 рубля;

4) снизится менее, чем на 2 рубля;

5) не изменится

15. Известно, что АС(5)=8, а МС(5)=12, где АС(Х)-средние издержки производства Х единиц готовой продукции, а МС- предельные издержки. Чему равны средние издержки производства 4-х единиц продукции?

1) 11;

2) 9;

3) 8;

4) 7;

5) нет верного ответа

16. Рыночное предложение труда имеет вид: w=40+2L. Определить эластичность предложения труда по зарплате, при объеме занятости равной 40.

1) 1/2;

2) 2;

3) 1,5;

4) 2/3;

5) нет верного ответа.

17. Если общая численность населения страны составляет 100 млн. человек, численность трудоспособного населения 90 млн. человек, численность не включаемых в рабочую силу 20 млн. человек, а уровень безработицы составляет 5%, то какова численность безработных?

1) 10 млн. человек;

2) 5 млн. человек;

3) 4,5 млн. человек;

4) 4 млн. человек;

5) 3 млн. человек

18. Если номинальный доход повысился на 50%, а уровень цен вырос в 1,2раза то темп инфляции составил:

1) 30%

2) 25%

3) 20%

4) 15%

5) 12,5%

19. В денежный агрегат М1 НЕ включаются:

1) депозиты до востребования;

2) чековые сберегательные депозиты;

3) банкноты в обращении;

4) мелкие срочные депозиты;

5) все вышеперечисленное

20. Если денежная масса возрастет на 4%, скорость обращения денег возрастет на 2%, уровень цен возрастет на 3%, то номинальный ВВП:

1) возрастет на 9%;

2) возрастет на 6%;

3) возрастет на 3%;

4) упадет на 3%;

5) упадет на 1%

21. Выберите верные высказывания:

1) В период экономического спада в целях стабилизации осмысленно проводить стимулирующую фискальную политику, повышая уровень налогообложения в стране;

2) В период экономического спада в целях стабилизации осмысленно проводить сдерживающую фискальную политику, повышая уровень налогообложения в стране;

3) В период экономического подъема в целях стабилизации осмысленно проводить стимулирующую фискальную политику, снижая уровень налогообложения в стране;

4) В период экономического подъема в целях стабилизации осмысленно проводить сдерживающую фискальную политику, повышая уровень налогообложения в стране;

5) Верны варианты 3 и 4
22. Если ставка налога определена как 12% с дохода до 45 000 рублей, и 20% с той части дохода, которая превышает 45 000 рублей в год, то средняя ставка налога с дохода в 100000 составит:

1) 20%;

2) 16,4%;

3) 15,6%;

4) 23%;

5) 32%

23. Фирма - монополист выпускает и продает такой объем продукции, при котором: Р=$135; МС=$115. Чтобы получить максимум прибыли, фирма должна:

1) повысить цену и увеличить объем выпуска;

2) повысить цену и уменьшить объем выпуска;

3) повысить цену и сохранить прежний объем выпуска;

4) снизить цену и увеличить объем выпуска;

5) недостаточно информации.
24. Рассмотрим гипотетическую экономику, которая состоит из четырех семей. Доход двух семей за рассматриваемый период составил по 15 условных единиц для каждой семьи, доход одной семьи составил 25 условных единиц и доход оставшейся семьи составил 45 условных единиц. Если для этой экономики построить кривую Лоренца, то она пройдет через точку с координатами (X,Y), где Х-количество семей в %, а Y- доходы в %. Какая из нижеперечисленных точек удовлетворяет условиям задачи (то есть лежит на кривой Лоренца для данной экономики)?

1) (20, 20);

2) (25, 30);

3) (40, 30);

4) (50, 30);

5) правильного ответа нет

25. Пусть в краткосрочном периоде кривая совокупного предложения горизонтальна (кейнсианская кривая). В начальный момент выпуск в экономике равен 1000, что соответствует потенциальному выпуску для данной экономики. Кривая совокупного спроса задана уравнением: Y=3500-5P, где Y- выпуск, а P-уровень цен. В результате роста предложения денег кривая совокупного спроса сдвинулась параллельно первоначальному положению, при этом в краткосрочном периоде равновесный выпуск изменился на 20%.В результате роста предложения денег темп инфляции в долгосрочном периоде будет равен: 

1) 5%;

2) 8%;

3) 10%;

4) 12%;

5) 20%

================ ТЕСТ 3 ==============

26. Пусть в экономике производятся два товара (X и Y) и имеет место возрастание альтернативных издержек. Рассмотрим три различных точки: точки А и В лежат на кривой производственных возможностей, а точка С лежит под кривой производственных возможностей и все ее координаты больше нуля. Тогда:

1) переход из точки А в точку В возможен только за счет сокращения производства какого-то из товаров;

2) переход из точки В в точку С возможен только при условии, что какая-то часть ранее используемых экономических ресурсов теперь не будет использоваться;

3) переход из точки С в точку А не обязательно влечет рост выпуска обоих товаров;

4) если в точке А одна из координат нулевая (скажем координата Х равна 0) то другая координата (Y) превосходит соответствующую координату (Y) для точек В и С;

5) в точке С имеет место эффективное и полное использование экономических ресурсов

27. В экономике действует налог с продаж на автомобили: при покупке каждого автомобиля некая фиксированная сумма должна быть уплачена в местный бюджет. Сокращение предложения автомобилей НЕ повлияет на доходы от налога с продаж на автомобили, если:

1) кривая спроса обладает постоянной ценовой эластичностью;

2) кривая предложения обладает постоянной ценовой эластичностью;

3) на рынке автомобилей действует потолок цен, и цена на автомобили была равна установленной максимальной границе цены;

4) кривая спроса абсолютно неэластична по своей цене;

5) кривая предложения абсолютно эластична по своей цене

28. Эффектом непредвиденной (неожидаемой) инфляции является перераспределение богатства:

1) от кредиторов к заемщикам;

2) от людей, не имеющих накопления в денежной форме, к людям, имеющим такие накопления;

3) от людей с фиксированными номинальными доходами к людям с нефиксированными;

4) от пенсионеров к работающим;

5) от государства к населению, вложившему часть своих средств в государственные облигации

29. Если депозиты коммерческого банка составляют 20 млн. рублей, а норма обязательных резервов равна 25%, то:

1) максимальная величина кредитов, которые может в настоящий момент выдать данный банк, равна 5 млн. рублей;

2) максимальная величина кредитов, которые может выдать вся банковская система, равна 60 млн. рублей;

3) если все банки полностью используют свои кредитные возможности и первоначально у них были нулевые депозиты, то предложение денег будет равно 80 млн. рублей;

4) если некоторые банки держат избыточные резервы, то предложение денег будет больше 80 млн. рублей;

5) банковский мультипликатор для данной экономики равен 3
30. Выберите верные высказывания:

1) В период экономического спада налоговые поступления растут, а дефицит государственного бюджета, как правило, снижается;

2) В период экономического спада, как правило, снижаются и налоговые поступления, и дефицит государственного бюджета;

3) В период экономического спада налоговые поступления, как правило, снижаются, а дефицит государственного бюджета, как правило, растет;

4) В период экономического подъема налоговые поступления, как правило, увеличиваются, а государственные заимствования снижаются;

5) В период экономического подъема налоговые поступления, как правило, увеличиваются, а дефицит торгового баланса растет
31. Известно, что перекрестная эластичность спроса на товар Y по цене товара X в любой точке равна -2, эластичность спроса на товар Х по доходу постоянна и равна +0,5, а эластичность спроса на товар Y по своей цене находится в пределах от "-5" до "-1,1". На основе этой информации можно заключить, что:

1) товар Y является дополняющим для товара Х;

2) товар Y является нормальным;

3) товар Х является товаром "первой необходимости";

4) товар Х является нормальным благом;

5) спрос на товар Y эластичен 

32. Монополист будет получать максимальную, но отрицательную экономическую прибыль (тем не менее, оставаясь в отрасли) в краткосрочном периоде при условии:

1) P=MC, P>AC, P<AVC;

2) MR=MC, P>AVC, P<AC;

3) P=AVCmin.

4) P=MC, P>AVC, P<AC;

5) MR=MC; π=-FC 

33. Средняя выручка для фирмы, работающей на монополистически конкурентном рынке

1) равна цене товара;

2) больше цены товара;

3) меньше цены товара;

4) равна предельной выручке;

5) больше предельных издержек.

34. Общей характеристикой олигополистического и монополистически конкурентного рынка является:

1) фирмы обладают рыночной властью;

2) действует большое количество продавцов и покупателей товара;

3) продается как однородный, так и дифференцированный продукт;

4) отсутствует кривая предложения фирмы;

5) барьеры входа в отрасль новых фирм трудно преодолимы.
35. Уровень безработицы возрастет, если:

1) студент, получивший диплом, приступил к поиску работы;

2) женщина, уставшая от работы, решила стать домохозяйкой;

3) мужчина, отчаявшись найти работу через биржу труда, прекратил поиски работы;

4) в связи с окончанием сезона уборки сельскохозяйственных культур часть наемных работников была уволена до следующей весны;

5) дефлятор ВВП вырос в большей степени, чем номинальный ВВП.

